

**Az előterjesztés közgyűlés elé kerül
Az előterjesztés tárgyalásának napja: 2023. június 15.**

Javaslat az orosz-ukrán háborúval kapcsolatos állásfoglalás kialakítására

Előadó: a polgármester

Előkészítő: a jegyző

Meghívott: -

Véleményező bizottságok:

Ügyrendi, igazgatási és jogi bizottság

2023. június 14.

A napirendi pont rövid tartalma:

Az előterjesztés a több mint egy éve Oroszország és Ukrajna között zajló háborúval kapcsolatos állásfoglalás kialakítására tesz javaslatot.

A napirendi pont előkészítőinek adatai:

Osztály neve: -

Iktatószám: KP/31354-3/2023.

Ügyintéző neve:

Ügyintéző telefonszáma: 544-218

Ügyintéző aláírása: 

Főosztályvezető aláírása: -

I. Az előterjesztés szakmai felülvizsgálatára vonatkozó adatok:

1. Közbeszerzési szempontú felülvizsgálatára vonatkozó adatok: -

Közbeszerzési szempontú felülvizsgálatot végző személy: -

Leadás dátuma:

Ellenőrzés dátuma:

Észrevétel:

Van/Nincs

Amennyiben van: -

2. Költségvetési szempontú felülvizsgálatra vonatkozó adatok: -

Költségvetési szempontú felülvizsgálatot végző személy: -

Leadás dátuma:

Ellenőrzés dátuma:

Észrevétel:

Van/Nincs

Amennyiben van: -

II. Törvényességi ellenőrzésre vonatkozó adatok:

Törvényességi ellenőrzést végző személy:

Dr. Petánszki Lajos 

Leadás dátuma: 2023. 06. 12.

Ellenőrzés dátuma: 2023. 06. 12.

Törvényességi észrevétel: -

Van/Nincs

Amennyiben van: -

Az elfogadáshoz szükséges szavazati arány:

egyszerű/minősített

A tárgyalás módja:

Nyílt/Zárt ülés

egyéb megjegyzés: -

JAVASLAT

az orosz-ukrán háborúval kapcsolatos állásfoglalás kialakítására

Mint bizonyára T. Képviselő-társaim előtt is ismert: több mint egy évvel ezelőtt támadta meg Oroszország Ukrajnát, és a háború napjainkban is tart, az orosz - ukrán háború a második évébe lépett. A mai napig a hírek egyik fő sodorvonalában a háború áll; van, amikor arról hallunk híreket, hogy az ukrán csapatok ellentámadásba kezdtek, van, amikor pedig arról érkezik hír, hogy az orosz csapatok foglaltak el startégiaileg fontos településeket. Azt hiszem, nem férhet hozzá kétség, hogy Magyarországon, és a világban minden józanul gondolkodó ember mélységesen elítéli az orosz katonai inváziót. A magyar kormány hosszú ideig vonakodott nevében nevezni az agressziót, és főként elítélni az orosz agresszort.

Fontos kiemelni, hogy az ENSZ Közgyűlésének célkitűzései a fegyveres konfliktus kirobbanása óta már több, nagyobb jelentőségűnek tekinthető határozatban is megjelentek.

Az orosz-ukrán konfliktus kirobbanásának első évfordulója előtt az ENSZ Közgyűlése a mihamarabbi béke mellett foglalt állást. A 2022. február 24-ei „különleges katonai hadművelet” megindítása óta a teljes nemzetközi közösség figyelme Ukrajnára irányul. A háború pusztításai által követelt emberéletek, a szörnyűségek elkövetőinek felelősségre vonása, valamint a konfliktus globális hatásainak csökkentése egyaránt fellépésre készíti a nemzetközi közösséget.

Az ENSZ Közgyűlése először 2023. február 23-án, a 11. vészhelyzeti speciális ülésén fogadta el az azonnali és tartós békét sürgető határozatát. Az ENSZ Közgyűlése e határozatában hangsúlyozta, hogy a háborús felek közötti azonnali és tartós béke jelentősen hozzájárulna a nemzetközi béke és biztonság megerősítéséhez. Az ENSZ Közgyűlése a béke megteremtése érdekében felhívta a tagállamokat és a nemzetközi szervezeteket, hogy kettőzzék meg diplomáciai erőfeszítéseiket is. Az ENSZ Közgyűlése Oroszország Ukrajna ellen indított „különleges katonai hadműveletét” egyértelműen agresszióknak, ekképpen pedig az ENSZ Alapokmány 2. cikkében foglalt erőszak alkalmazásának tilalmába ütközőnek nyilvánította, és kiállt Ukrajna szuverenitása, függetlensége, valamint területi integritása mellett, követelve, hogy Oroszország azonnal szüntesse be az Ukrajna ellen megindított támadást és vonja vissza alakulatait Ukrajna nemzetközileg elismert területeiről.

Az ENSZ Közgyűlésének határozataiból megállapítható, hogy a Közgyűlés a háború kirobbanása óta töretlenül kiáll Ukrajna szuverenitása, függetlensége és területi integritása mellett.

Az ENSZ Közgyűlése legutóbbi határozatában - 2023 februárjában - pedig az immáron több mint egy éve dúló háború mihamarabbi lezárását, ezáltal a nemzetközi béke és biztonság helyreállítását, továbbá az elkövetők felelősségre vonását sürgette.

Szeretném T. Képviselő-társaimat emlékeztetni arra, hogy Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzatának vezető tisztségviselői, a helyi civil szervezetek, a Magyar Vöröskereszt, és számos önkormányzati intézményünk kollégája a háború kitörését követően azonnal az ukrán menekültek segítségére sietett. Már a határátlépéskor, a helyszínen élelmiszer-csomagokkal, adományokkal vártuk az orosz agresszió miatt otthonukból elmenekülőket. Azóta pedig több száz menekültet fogadtunk be hosszabb-rövidebb időre városunkban és gondoskodtunk arról, hogy emberi körülmények között találhassanak átmeneti menedékre nálunk.

A magyar történelemből sajnos megtanultuk, hogy óriási különbség van a békediktátum és az igazságos béke között. Európában és a világban, a civilizált országok döntő többsége azon az állásponton van, hogy egy békediktátum csak újabb konfliktusokat szítana. Az Oroszország által indított háborút csak olyan békével lehet lezárni, amelynek alapját az orosz csapatok haladéktalan kivonása képezheti. Mi, a magunk részéről csak az ilyen békét tudjuk támogatni. A béke globális ügy, azt senki sem sajátíthatja ki.

Javaslom, hogy olyan szimbolikus határozatot hozzunk, amelyben kinyilvánítjuk együttérzésünket az ukrán nép, és a Kárpátalján élő magyarok szenvedései miatt, valamint kifejezzük elkötelezettségünket a valódi, és igazságos béke megteremtése iránt.

Az előterjesztést az Ügyrendi, igazgatási és jogi bizottság 2023. június 14-ei ülésén tárgyalja meg. A bizottság elnöke a bizottság véleményét a Közgyűlés ülésén szóban ismerteti.

A fentiek alapján az alábbi határozati javaslatot terjesztem elfogadásra a T. Közgyűlés elé:

HATÁROZATI JAVASLAT

Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének .../2023. (VI.15.) határozata

az orosz-ukrán háborúval kapcsolatos állásfoglalás kialakításáról

1. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése - mindenek előtt - együttérzését fejezi ki az orosz-ukrán háború pusztítása miatt elvesztett emberéletekért, és osztozik az ukrán nép fájdalmában.
2. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése külön kifejezi együttérzését a kárpátaljai magyar közösség felé, és osztozik a kárpátaljai magyarság háború okozta fájdalmában.
3. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése kijelenti, hogy a Dunaújvárosban élő, illetve városunkba menekülteként érkezett ukrán emberek, és kárpátaljai magyarok biztonságban vannak, és mindig számíthatnak Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzatára.
4. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése - a több mint egy éve Oroszország és Ukrajna között zajló háborúval összefüggésben - határozottan kiáll és elkötelezett a magyar állampolgárok biztonságát szavatoló tartós és igazságos béke mellett.
5. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése - a 4. pontban rögzítettek alapján - arra kéri Magyarország Kormányát, hogy - összhangban az ENSZ Közgyűlésének az orosz-ukrán fegyveres konfliktussal összefüggésben eddig meghozott határozataival - szólítsa fel Oroszországot az azonnali, Ukrajna területéről történő csapat-kivonásra, tekintettel arra, hogy Oroszország agresszív katonai támadása okozta a háborút, és az azzal járó pusztítást, valamint humanitárius katasztrófát.
6. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése felkéri a polgármestert a határozat Magyarország Kormányával való közlésére.

Felelős: - a határozat végrehajtásáért:
a polgármester
- a határozatnak végrehajtásában való közreműködésért:
a jegyző

Határidő: - a határozat közlésére: 2023. június 20.

Dunaújváros, 2023. június 15.

Pintér Tamás s.k.
polgármester